

平时的一些巧心思,就可以给家居生活带来很多的乐趣。本来是一次令人困扰的改造工程,但用壁纸点缀后,整个居室都充满了春意。下面王女士结合自己的旧门改造经历,和大家一起体验家居的改变之旅。

制作感悟

这种自粘壁纸铺贴简单、价格不贵,而且经王女士试验,撕下时不会留下残胶,也不损害墙面,更新起来更方便。最好去正规的大型建材超市购买材料,质量更有保证。

整个装饰大概用时两小时,家里的变化却让人惊喜。在新年临近之时,若想通过小装饰来改变一下居室,您也不妨动手试试。

# 自贴居室壁纸 20元添无限春意

## 拆旧门伤痕累累

近日,王女士家准备更换老旧的入户防盗门,整个定制的过程十分顺利,不过拆旧门时,对墙面的损坏程度真是让人无法淡定:门框与两面墙分别有

两厘米的距离;由于原门框嵌在门口正中间,新门门槛位置则靠外,导致地面也出现了破损;新门门槛与玄关地板之间有一道沟。

## 水泥先补缝

修补墙面的缝隙也是个不小的工程。首先要打发泡胶,将大缝隙填满。如果空洞太大,还要事先填一些岩棉,否则发泡胶没有依附,打上后会塌下来。

发泡胶完全干后,将不规则的部分切掉,接着就可以用水泥在此基础上抹平墙面。水泥干后需要打一层腻子,然后打磨光滑。

## 壁纸巧装饰

打完腻子后可以有两种选择。一是刷漆。不过门口的面积很小,为此花钱买成桶的面漆和工具实在不值得,而且即使同色,新旧漆的颜色差别也比较大。

二是贴壁纸。王女士在建材超市转了转,发现普通壁纸价格不贵,但量比较大;胶粉也是几斤装出售,用量对于一个门口来说实在太大。后来,王女士发现了一种自粘壁纸,就像小时候玩的不干胶贴纸。这种壁纸成卷出售,也可论米卖,正好解决了困难。于是王女士花20元购买了两米半与墙壁颜色相近的自粘壁纸,回家装饰门口。

步骤并不难:主要是量好门口墙壁的宽度和长度,根据壁纸花形的走向,想好在哪里开始剪裁,在拼接的时候才能对上花。另外,在墙壁转角的时候,一定不要剪一大片,然后直接将转角覆盖,这样很容易贴不牢。最好还是裁成两片,然后对接。

贴的时候,先揭开背纸的一部分,粘在墙上,然后用手轻轻将壁纸抚顺在墙上,一边捋一边撕背纸。有气泡也没有关系,找一块干抹布用力捋几次,气泡就会被赶出去。贴好后,墙边缘不规整的部位,用壁纸刀切掉即可。

## 家具开关增春色

装饰完门口后,鲜亮的壁纸在玄关里显得有些不自然。于是王女士用剩余的壁纸对玄关的鞋柜已经全屋的开关都做了些改造,以求协调呼应。

玄关内的鞋柜用了几年,颜色已经黯淡,而且还有几处漆面破损。在挂衣帽的部位面积大,下部有破损,壁纸贴在这里,作用更明显。首先用螺丝刀将衣帽钩卸掉(十分容易,无需特殊工具)。然后量下尺寸,剪裁壁纸。分三段铺贴:背板、台面及抽屉框上部。保证三段的花形是在壁纸上顺延剪下,否则就对不上花影响整体性。贴好后,多余的毛边用壁纸刀切下。

开关的装饰稍稍繁琐,其主要灵感来自市面常售的开关帖。王女士将主体分为两部分:一部分是外

框,另一部分是覆盖开关的装饰,两者花色要为一体。首先,量好开关的尺寸,在壁纸上画出剪裁的线条。比如王女士家的开关长宽都是8.5cm,先画出开关外框,再加上宽两厘米的边框。裁的时候,先将开关外框用壁纸刀切割出来,确定花形的方向后,直接贴在开关上,然后用壁纸刀将开关需要活动的部位切开,切下覆盖荧光条的壁纸。将毛边整饬好,让开关活动如常。最后将边框套在开关上,贴在墙面。整个开关就如上色一般,非常有立体感。

装饰开关时不用太计较花形是否统一,这样每个开关都会呈现不同的风情,但整体色调又与墙漆、玄关、鞋柜呼应。

(马希)

